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ІНВЕСТУВАННЯ СЕКТОРУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В РЕГІОНАХ УКРАЇНИ 

 

На теперішньому етапі розвитку економіки, потрібно визначати пріоритети, серед 

яких ключову роль має відігравати підтримка бізнесу в регіонах. Враховуючи економічну 

специфіку регіонів, у східних регіонах основою економічних систем є великий бізнес, то 

в західних регіонах в пріоритеті є малий та середній бізнес. Зважаючи на це, для стійкого 

економічного зростання як регіонів, так і країни в цілому, необхідно розвивати сектор 

малого бізнесу на рівні з середнім та великим. Одним із варіантів розвитку малого бізнесу 

є інвестування даного сектору.  

Інвестування малого бізнесу є одним з невирішених питань, які гальмують 

розвиток сектору малого підприємництва в умовах ринкової економіки. Основною 

установою, яка зацікавлена найбільшою мірою у розвитку підприємництва, є держава. Її 

основне завдання полягає у сприянні розвитку й заохоченні недержавної підтримки 

сектору малого підприємства через стимулювання фінансових установ до надання позик, 

переорієнтацію бюджетних коштів, створення гарантійних і страхових установ, 

використання іноземної допомоги. 

Під інвестуванням малого бізнесу можна розуміти вкладання коштів інвестора у 

виробничий капітал, соціальну сферу, транспорт, рекламу, будівництво тощо. Інвестиції, 

які залучені в малий бізнес не є високоліквідними і не передбачають швидкого 

повернення вкладеного капіталу, але не зважаючи на це, інвестування малого бізнесу є 

досить актуальним в наш час і залучає багатьох інвесторів. Інвестування в малий бізнес 

може здійснюватися за рахунок: 

- кредитів банківських установ, 

- прямих інвестицій, 

- зарубіжних та національних інвестиційних програм. 

Одним із головних стратегічних напрямків діяльності малого бізнесу є пошук 

нових джерел залучення інвестицій. В Закарпатській області використовуються такі 

традиційні джерела фінансування, як власні кошти підприємств, банківські кредити та 

прямі іноземні інвестиції юридичних та фізичних осіб. Підґрунтям для подальшого 

розпитку можуть стати міжнародні грантові програми, які успішно працюють в Україні. 

Необхідно навчитися працювати і з таким джерелом інвестування як міжнародна технічна 

допомога. 

За ініціативи Президента України та Кабінету Міністрів України у 2020 році була 

запроваджена державна програма «доступні кредити 5-7-9%» для підтримки 
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інвестиційних проектів мікро- та малих підприємств [1]. За рахунок цієї програми можна 

проінвестувати програму створення, або розвитку підприємства, а за допомогою неї уряд 

хоче створити додаткові робочі місця, легалізувати та вивести з тіні малий бізнес, 

створити умови для повернення трудових мігрантів.  

Якщо враховувати специфіку малого бізнесу, здебільшого його інвестування 

здійснюється за рахунок прямих інвестицій. Інвестор сам вирішує, якому типу бізнесу 

віддати перевагу, адже він ризикує власними коштами. При вкладанні коштів у проекти 

розвитку малого бізнесу інвестор враховує такі складові: 

 соціально-політичну стабільність у регіоні; 

 відсутність бюрократичних бар’єрів; 

 наявність привабливого інвестиційного проекту; 

 територіальне розміщення об’єкта інвестування; 

 легкість доступу до сировини та робочої сили; 

 наявність розвинутої транспортної інфраструктури; 

 наявність робочої сили, яка не потребує спеціальної підготовки; 

 конкурентоспроможність товарів та послуг, які вироблятиме та надаватиме 

об’єкт інвестування [2]. 

Взявши до уваги 2019 рік за залученням прямих інвестицій в Закарпатську 

область, то станом на 31.12.2019 прямих інвестицій в Закарпатську область було  на суму 

531101.3 тис. дол. США, серед яких з країн Європейського Союзу 440307.3 тис. дол. 

США, та інших країн світу на суму 90794 тис. дол. США [3]. У порівнянні з попереднім 

роком, в якому було 504329.3 тис. дол. США, серед яких з країн ЄС 408161.6 тис. дол. 

США та інших країн світу 96167.7 тис. дол. США можна констатувати, що загальні 

обсяги по залученню прямих іноземних інвестицій збільшилися, що свідчить про 

покращення соціально-економічної ситуації в регіоні. Тільки прямі інвестиції не з країн 

ЄС у 2018 році мали більші обсяги у порівнянні з 2019 роком. 

Збільшення обсягів залучення інвестицій в економіку регіонів для розвитку малого 

бізнесу, значним чином залежить від об’єктивності у визначенні потенціалу та 

пріоритетів кожної території, якості формування інвестиційних пропозицій, зокрема 

інвестиційних проектів, реєстрів вільних земельних ділянок та об’єктів нерухомості, що 

можуть бути використані для реалізації інвестиційних проектів. Для залучення інвесторів 

перш за все необхідно забезпечити стабільні нормативно-правові умови, утвердження 

ефективної системи захисту та страхування малого підприємництва, упорядкування 

механізмів оподаткування, обліку та звітності, інвестування та кредитного 

обслуговування малого бізнесу. 

Також доцільно розглянути інвестування малого бізнесу за рахунок інвестиційних 

фондів та інвестиційних програм розвитку малого підприємництва. До прикладу, 

інвестиційний фонд Horizon Capital протягом 2019 року вклав 200 млн. доларів у малий та 

середній бізнес України. Зокрема, інвестиційний фонд готовий простимулювати малі 

підприємства, орієнтовані на експорт товарів та послуг [4]. Слід зауважити, що одним з 

головних напрямків, куди напрямлені інвестиції є сільськогосподарське виробництво, 

адже саме сільськогосподарські товари є одними з тих, які найбільше напрямлені на 

експорт з регіонів України. 

Україна має значний інвестиційний потенціал. Вона є одним з найбільших 

потенційно містких ринків в Європі та володіє багатими природними ресурсами; має 

високий рівень науково-дослідних розробок у багатьох галузях науки і техніки та значний 

науково-технічний потенціал, а також володіє значним сільськогосподарським 

потенціалом. Для покращення інвестицій в малий бізнес необхідно українським органам 

влади виконувати узгоджену роботу для покращення репутації України для прямих 

іноземних інвестицій, а також створити відповідні умови для їх залучення. Потрібна 

довгострокова стратегія стимулювання інвестицій. Головне тут створення привабливого 
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інвестиційного клімату та створення міжнародного образу країни як такої, що надає 

інвестору кращі, ніж інші країни, можливості зокрема для малого та середнього бізнесу. 

Підводячи підсумки, слід зауважити, що сектор малого бізнесу в Україні поки що 

не відіграє в національній економіці такої важливої ролі, як в економічно розвинених 

країнах і не отримує тих обсягів фінансування, як сектор малого бізнесу в розвинених 

країнах. Оскільки більшість розвинених країн надає перевагу розвитку малих 

підприємств, в них ця галузь є досить розвинена. Виходячи з цього, можна зауважити, що 

стан економіки залежить від розвитку малого бізнесу, а для успішного розвитку малого 

бізнесу, необхідно створити необхідні інвестиційні умови та мінімізувати ризики, 

пов’язані з політичними факторами, щоб залучити більшу кількість коштів від 

вітчизняних та іноземних інвесторів [5]. Таким чином, залучення інвестиційних ресурсів 

у розвиток малого бізнесу регіону є невід’ємною складовою для виходу економіки країни 

на якісно новий рівень, розвитку ринкових відносин в Україні та її регіонах, що сприяє 

наповненню державного бюджету, місцевих та регіональних бюджетів, розвитку 

економічних зв’язків, що, в кінцевому рахунку призведе до покращенню рівня життя 

населення.  
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ОЦІНКА І УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМ РИЗИКОМ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

Вивчення і оцінка інвестиційних ризиків, дослідження факторів, які їх 

спричиняють та розрахунок ймовірних втрат є важливими питаннями, які потребують 

уваги сучасного інвестора у момент прийняття рішення щодо вкладання коштів у різні 

напрями діяльності (комерційний або виробничий). Під інвестиційним ризиком варто 

розуміти ймовірність появи непередбачених фінансових втрат у формі недотримання 

очікуваного доходу від інвестицій в ситуації невизначених умов здійснення проекту (рис. 

1).  
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